



# 塑水利“筋骨” 绘生态蓝图

## 新密市水利局:让水利事业成为城乡拔节生长的“加速器”



### 抓党建,增动力 持续强化思想政治引领

6月11日,新密市水利局第一批“逐支部观摩、整单位提升”活动正式启动。活动将持续至年底,每月对2~3个党支部党建工作开展情况进行观摩,参加的干部职工纷纷表示,观摩开阔了视野、拓宽了思路、增进了交流,有效促进党建业务深度融合、共同发展。

为扎实稳步推进党建工作重点任务,确保各项党建工作落实落地,去年至今,紧紧围绕市委、市政府中心工作和全面目标任务,新密市水利局坚持以党建引领促进水利工作高质量发展,在全局开展“三亮三比三创”活动,机关中层干部实行竞争上岗,营造了比、学、赶、超的干事氛围。严格落实“三会一课”、民主评议党员等党内组织生活制度,逐支部开展特色主题党日观摩活动,持续进行廉政教育和作风建设,扎实推进扫黑除恶专项斗争创建工作,基层组织政治引领力、服务保障力明显增强。

在全局组织开展“围绕初心使命,着力锤炼队伍素养,打造担当负责新境界;围绕政治引领,着力强化组织保证,打造基层党建新标杆;围绕提质增效,着力补短板强监管,打造治水管水新高度;围绕绿色生态,着力抓好优化提升,打造水美新密新画卷”的“四围绕四着力四打造”主题实践活动,共筹划10余项活动载体,推进全局干部职工思想和作风建设更加走深走实。

面对疫情防控常态化的阶段,今年以来,全局党组织和党员迅速将重心下移、力量下沉,200余名干部职工遍布“双报到”社区、文创卫分包村、脱贫攻坚帮扶点、国道服务站等抗疫一线,开展联防联控、群防群控,让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

盛夏的新密,漫步在广袤的田野土地上,处处生机勃勃、活力盎然,在这座快速发展的城市中,水利事业的作用越发凸显。

保护好生态水系,是深入贯彻落实党的十九大精神、贯彻习近平总书记考察调研河南时和视察黄河时讲话精神的重要实践,事关80万新密人的福祉,事关新密市的长远发展。近年来,新密市水利局全面贯彻落实市委、市政府一系列决策部署,深入推进水资源、水生态、水环境、水灾害“四水同治”,提升河湖治理管护水平,加快重点水利工程建设,打造美丽示范河湖,构建水安全保障体系,让水利事业成为城乡拔节生长的“加速器”,为全市经济社会高质量发展提供坚实的水利基础。

记者 薛璐  
通讯员 钱俊杰 文/图



### 抓节点,扩投资,强力推进重点民生水利项目

打开水龙头,汩汩清泉流到万户千家,这其中流淌的还有新密各级水利部门始终以群众利益为指引的具体行动。

为在生态文明建设、落实乡村振兴战略等重大决策部署中发挥好水利事业的基础保障作用,全市今年谋划续建、新建和前期重大水利项目13个,概算总投资38.87亿元。其中,溱水河综合治理项目有序推进,核心区“溱水之风”主要建筑物主体完工,部分节点已完成绿化;溱水湿地文化公园入口、溱水文化广场及关雎台景观提升方案已确定,正在进行同步施工,计划年底前“风区”开园迎客;南水北调引水入密配套调蓄工程,云蒙湖治理进度全面加快,目前已进入扫尾阶段,6月30日开始试蓄水。总投资1586万元的水博馆项目,已完成投资1100万元,室内外展项正在加快布设,计划10月份建成开馆。国家级水土保

持治理项目,重点在南部山丘区实施坡改梯61.12公顷,水保林101公顷,经济林88.66公顷,封育治理2049.22公顷。新区供水工程可研报告已于今年3月完成审批,目前正在完善项目初步设计方和施工图预算等工作,计划10月底开工建设。城北组团供水规划已编制完成,西水东引及全域水系互联互通、全域水系生态综合治理、水系连通及农村水系综合整治试点等项目均已启动规划或方案编制工作。

面对新冠疫情和复杂的气象条件,在水利工程建设的过程中,指导水利工程有序复工复产,狠抓工程建设管理,严把工程验收质量,始终把城市、农村供水安全摆在首位,据统计,上半年公示水质检测报告6次,南水北调引水入密工程累计向城区居民供水660万立方米,农村供水保证率达95%以上。

### 抓机制,强弱项,水利行业监管能力空前提升

人民利益无小事。在保障群众生命财产安全上更容不得丝毫懈怠。水利局积极主动接受人大、政协监督,2019年按期完成15件人大代表建议和政协委员提案,见面率、办结率、满意率均达100%。全面开展了贫困村等饮水安全工程运行排查,精细化排查各类问题18条,并全部整改到位,实现了“任务、问题、信访”“三清零”目标要求,为今年决战决胜脱贫攻坚做出了水利贡献。

同时,加大行业监管力度,全力推进全市水资源保护、水生态修复、水环境改善、水旱灾害防治工作。今年上半年,依法受理查处水事违法案件15起,完成城区居民一户一表改造1646户,征缴水资源税1750万元。组建抢险救援小分队9支257人,启动水旱灾害防御24小时值班制度,发送短信提醒、预警短信3.1万条……从“早”、从“细”、从“实”做好防御准备工作,全力提高灾害应急处置能力。切实履行河长制工作职责,市、乡、村三级河长共开展巡河7253次,发挥河长牵头、部门联动、“河长+警长+

检察长”等机制作用,持续深化“三污一净”、“清四乱”、打击非法采砂洗砂等专项行动,40多个河库“四乱”问题等到整治,河库生态和环境面貌显著改观,河长制实现了从有名到有实,从“见行动”到“见成效”的转变,新密市河长制工作主要经验在郑州市作典型发言。

时间之河川流不息,发展路上风华正茂。下一步,新密市水利局将深入贯彻党的十九大和十九届四中全会精神,牢固树立“绿水青山就是金山银山”生态理念,紧密围绕市委、市政府决策部署,按照水利建设补短板、水利行业强监管的工作总基调,高标准建设项目,坚决完成水利行业脱贫攻坚任务,进一步深化和巩固主题教育成果,奋力谱写全市水利事业高质量发展新篇章,为打造青山绿水、美丽新密,加快建设国家中心城市次中心提供更加坚实的水利支撑和保障,让80万人民享受更多的生态文明成果。

